
 

动态规划测试题 

 

竞赛时间：2017 年 1 月 20 日 18:00－20:30 

题目名称 平面 背包 余数 

可执行文件名 plane knapsack remainder 

输入文件名 plane.in knapsack.in remainder.in 

输出文件名 plane.out knapsack.out remainder.out 

每个测试点时限 2 秒 2 秒 1 秒 

内存限制 512MB 512MB 512MB 

测试点数目 10 20 20 

每个测试点分值 10 5 5 

是否有部分分 否 否 否 

题目类型 传统型 传统型 传统型 
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平面 

【问题描述】 

二维的空间即是平面。我们在二维空间中定义直角坐标系，并用网格将空间

划分为单位面积的一块一块，并给每块一个二维坐标。 

我们假设有一个小生命生活在二维空间中从(1,1)到(𝑛, 𝑚)的共𝑛 × 𝑚块的矩

形区域中，二维生命体一开始可以处于任意一块中，并且可以移动到上下左右相

邻的一块中，但是不能越过矩形的边界。 

现在有一个高维的生命体闯入了这个世界，并开始制造混乱。 

高维生命体改变了格子的高度，使得没有任意两个相邻格子的高度相同。这

样空间就变成了三维空间。但对于二维生命体来说，整个空间还是一个平面，只

是它无法从一个高度较低的格子移动到相邻的高度较高的格子。 

二维生命体可以从任意一个格子开始移动，并在除起点外的任意一个可到达

的格子处停下。一条移动的路径定义为沿途经过的所有格子的序列，路径长度为

经过的格子数减1。不难发现，路径的条数是有限的。 

现在告诉你每一块格子的高度，你能求出所有可能路径的长度的0~𝑘次方的

和吗？由于答案可能很大，你只需要输出每个答案对12345取模后的结果。 

【输入格式】 

输入文件的第一行包含三个正整数𝑛、𝑚和𝑘。 

接下来的𝑛行每行包含𝑚个绝对值不超过109的整数，分别表示每个格子的高

度。 

【输出格式】 

输出𝑘 + 1行，每行包含一个整数。第𝑖行的整数表示所有可能路径的长度的

𝑖 − 1次方之和对12345取模后的值。 

【样例输入】 

3 4 3 

1 2 3 4 

4 3 2 1 

1 2 3 4 

【样例输出】 

38 

66 

136 

318 
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【计分方法】 

本题有部分分。 

若选手输出的第一个数字与答案相符，可以获得测试点 20%的分数。 

若选手输出的第二个数字与答案相符，可以获得测试点 20%的分数。 

若选手输出的第三到最后一个数字与答案相符，可以获得测试点 60%的分数。 

测试点的得分为上述三项的得分之和。注意，若选手输出不符合格式要求，

则该测试点得 0 分。 

【数据规模和约定】 

对于 10%的数据，𝑛, 𝑚 ≤ 30。 

对于 100%的数据，1 ≤ 𝑛, 𝑚 ≤ 300，2 ≤ 𝑘 ≤ 20。 
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背包 

【问题描述】 

有𝑛种物品，每种物品有自己的价值𝑤𝑖和体积 𝑣𝑖，以及库存件数𝑐𝑖。有𝑚次

询问，每次询问给定一种物品𝑘𝑖，询问除开物品𝑘𝑖之外，用剩下的物品装一个容

量为𝑡𝑖的背包能获得的最大价值。 

【输入格式】 

输入文件的第一行包含一个正整数𝑛，代表有𝑛个物品。物品从 0 开始编号。 

接下来𝑛行，每行描述一个物品。第𝑖行有三个整数𝑣𝑖、𝑤𝑖和𝑐𝑖，含义如问题

描述中所述。 

接下来一行，包含一个整数𝑚，代表询问次数。 

接下来𝑚行，每行描述一个询问。第𝑖行有两个整数𝑘𝑖和𝑡𝑖，含义如问题描述

中所述。  

【输出格式】 

输出𝑚行，第𝑖行代表第𝑖个询问的答案。 

【样例输入】 

5 

2 3 4 

1 2 1 

4 1 2 

2 1 1 

3 2 3 

5 

1 10 

2 7 

3 4 

4 8 

0 5 

【样例输出】 

13 

11 

6 

12 

4 



动态规划测试题  背包 

第 5 页 共 6 页 

【样例说明】 

在第一个询问，去掉了编号为 1 的物品。若选择 4 个编号为 0 的物品以及 1

个编号为 3 的物品，则体积恰好为 10。此时价值为 13，可以证明不存在更优的

方案。 

剩下的询问不做说明。 

【数据规模和约定】 

对于 10%的数据，1 ≤ 𝑛 ≤ 10。 

另外有 20%的数据，1 ≤ 𝑛, 𝑚 ≤ 100，𝑐𝑖 = 1。 

另外有 20%的数据，1 ≤ 𝑛, 𝑚 ≤ 100。 

另外有 30%的数据，𝑐𝑖 = 1。 

对于 100%的数据，1 ≤ 𝑛 ≤ 1000，1 ≤ 𝑚 ≤ 3 × 105，1 ≤ 𝑤𝑖, 𝑣𝑖 , 𝑐𝑖 ≤ 100，

0 ≤ 𝑘𝑖 < 𝑛，0 ≤ 𝑡𝑖 ≤ 1000。 
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余数 

【问题描述】 

给定两个整数𝑛和𝑚。求有多少非空的非负整数序列𝑆，满足𝑆的所有元素之

和为𝑛，而且每个元素对𝑚取模得到的结果都不相同。我们认为两个序列不同，

当且仅当其长度不同，或者存在一个位置，满足两个序列在对应位置上的元素不

同。 

请输出𝑆的方案数对905,229,641取模得到的结果。 

【输入格式】 

输入一共一行，包含两个用空格隔开的整数𝑛和𝑚。 

【输出格式】 

输出一行，包含一个整数，代表方案数取模之后的结果 。 

【样例输入 1】 

3 3 

【样例输出 1】 

9 

【样例解释】 

9个序列如下： 

(3)、(1, 2)、(2, 1)、(0, 1, 2)、(0, 2, 1)、(1, 0, 2)、(1, 2, 0)、(2, 0, 1)、(2, 1, 0)。 

【样例输入 2】 

523 44 

【样例输出 2】 

338398304 

【数据规模和约定】 

对于 20%的数据，𝑛 ≤ 20，𝑚 ≤ 5。 

对于 40%的数据，𝑛 ≤ 300，𝑚 ≤ 10。 

对于 70%的数据，𝑛 ≤ 1018，𝑚 ≤ 20。 

对于 100%的数据，𝑛 ≤ 1018，𝑚 ≤ 100。 


